

果子狸，飞檐走壁，溜了

□记者 张晓理 见习记者 杜卿 张斌 通讯员 王文
博文/图

像一团灰绒球卧在阳台上，“一对黑眼圈，似猫非猫，好奇怪的长相”。昨日上午9时前后，一只花脸尖嘴的小家伙出现在西工区某家属院一家阳台上，着实让这家主人康先生摸不着头脑，他赶紧报警。

记者10时赶到该家属院，只见楼下已经有许多市民在围观。“它就在排雨水管槽内。”康先生边指边向记者说道。

“今天早上起床后，我发现阳台上有个动物，以为是只貓，后来仔细一看，它的脸是花的不像猫。后来几只喜鹊也围着它叫，它就跑到旁边的水槽中藏了起来。”康先生说。随后，林业局的工作人员也持抄网和竹竿赶到，准备捕捉。

由于小家伙住在四楼排雨水管槽内，人很难靠近，就决定用竹竿敲击水槽，让那只动物受惊后出来，再用网扣住。工作人员用竹竿敲击了几下水槽，突然，小家伙的头露了出来，大家还没来得及拿网抄，它开始表演飞檐走壁，顺着天然气管道爬下来，然后跳到旁边的平房顶上逃之夭夭。

在场的林业局工作人员告诉记者，这小家伙是果子狸，属于“三有”动物（国家保护的、有益的或者有重要经济价值的、有科学价值的陆生野生动物）。

果子狸属灵猫科，夜行性动物，主要分布在山区，偶尔可在开垦地发现其踪迹。果子狸是杂食性动物，特别喜欢吃多汁的果类，故名“果子狸”。果子狸遇到天敌时，也如同黄鼠狼一样放臭气来保护自己。

由于果子狸的毛皮和肉用价值较高，因此人工饲养的此类动物有很多。林业局该工作人员分析，这只小家伙可能是在运输过程中逃出来的。果子狸不会主动攻击人类，但人们在抓它时它会咬人，因此市民见到这类动物时，一定不要自己捕捉也不要伤害它，应及时报警或通知林业部门。



图①：嘘，它露出了头！
图②：嚯，它飞檐走壁！
图③：嘿，它很从容！

